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Προώθηση της ισότητας των φύλων στην 
τριτοβάθμια εκπαίδευση 
 

Καλώς ήρθατε στην 3η έκδοση του ενημερωτικού δελτίου ProGendering! Το έργο μας, που 

χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση, επικεντρώνεται στην ενίσχυση της ισότητας των 

φύλων και της συμπερίληψης  στον ακαδημαϊκό χώρο σε ολόκληρη την Ευρώπη. Ακολουθεί μια 

σύνοψη της πρόσφατης προόδου και των επόμενων δραστηριοτήτων μας. 

 

Μαζί, μπορούμε να προωθήσουμε έναν ακαδημαϊκό κόσμο χωρίς αποκλεισμούς και με 

περισσότερη ισότητα μεταξύ των δύο φύλων. 

Ενημερωτικό δελτίο ProGendering – Έκδοση Δεκεμβρίου 2025 

 

http://www.pro-gendering.eu/
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Ανταλλαγή ιδεών για την ισότητα των φύλων στην ανώτατη 
εκπαίδευση 

Η Polish Academia NAUK, σε συνεργασία με την κοινοπραξία του έργου PROGENDERING, 

διοργάνωσε διαδικτυακά τη Διεθνή Εκδήλωση Διάχυσης Αποτελεσμάτων με τίτλο: «Πώς 

μπορεί η ανώτατη εκπαίδευση να γίνει πιο ισότιμη ως προς το φύλο;». Η εκδήλωση έφερε κοντά 

ακαδημαϊκούς, ειδικούς και φοιτητές/τριες από όλη την Ευρώπη, προκειμένου να ανταλλάξουν 

εμπειρίες και στρατηγικές για την προώθηση της ισότητας των φύλων στα ιδρύματα ανώτατης 

εκπαίδευσης. 

Ιδιαίτερο σημείο αναφοράς του εργαστηρίου αποτέλεσε η παρουσίαση μικρής κλίμακας 

πρωτοβουλιών που αναπτύχθηκαν από φοιτητές/τριες των πανεπιστημίων της κοινοπραξίας. 

Οι πρωτοβουλίες αυτες ανέδειξαν πρακτικές πρωτοβουλίες που στοχεύουν στην ενίσχυση της 

συμπερίληψης και της ισότητας μέσα στις ακαδημαϊκές κοινότητες. Το εργαστήριο προσέφερε 

μια μοναδική ευκαιρία στους/στις συμμετέχοντες/ουσες να μάθουν από τις εμπειρίες άλλων 

ιδρυμάτων, να συζητήσουν προκλήσεις και επιτυχίες και να διερευνήσουν πρακτικούς τρόπους 

για τη δημιουργία πιο συμπεριληπτικών και ευαισθητοποιημένων ως προς το φύλο 

πανεπιστημίων. 

 

 

 

 

 

 Εικόνα 1: Διαδικτυακή διεθνής εκδήλωση διάχυσης αποτελεσμάτων, 4 Νοεμβρίου 2025  

http://www.pro-gendering.eu/
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Στο πλαίσιο του έργου, κάθε εταίρος υποστήριξε φοιτητές/τριες στην ανάπτυξη και υλοποίηση 

μικρής κλίμακας έργων που επικεντρώνονται στην ισότητα των φύλων. Οι πρωτοβουλίες αυτές 

σχεδιάστηκαν ώστε να ανταποκρίνονται στα εκάστοτε εθνικά πλαίσια, στα ενδιαφέροντα των 

φοιτητών/τριων και στα προγράμματα σπουδών των πανεπιστημίων. Η διαδικασία συνδύασε 

θεωρητικές γνώσεις για την ενσωμάτωση της διάστασης του φύλου (gender mainstreaming), 

την πρακτική καθοδήγηση στη διαχείριση έργων και τη διαδραστική ομαδική εργασία. 

Με τη χρήση εργαλείων όπως το Εγχειρίδιο για την εφαρμογή σχεδίων ισότητας των φύλων στα 

ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και την Εργαλειοθήκη Ευαισθητοποίησης, οι 

φοιτητές/τριες είναι πλέον σε θέση να μετατρέπουν τη γνώση σε συγκεκριμένες δράσεις, 

συμβάλλοντας στη δημιουργία μιας πιο συμπεριληπτικής κουλτούρας στα πανεπιστήμιά τους. 

Οι πρωτοβουλίες αυτές αποδεικνύουν ότι ακόμη και μικρές πρωτοβουλίες μπορούν να έχουν 

ουσιαστικό αντίκτυπο στις ακαδημαϊκές κοινότητες. 

 

 

 

 

 

 

Figure 2: Έργο ‘’All equal/All different’’ 

Polish Academia NAUK  

 

http://www.pro-gendering.eu/
https://www.pro-gendering.eu/?page_id=548&lang=el
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Εργαλειοθήκη Ευαισθητοποίησης PRO-GENDERING έρχεται σύντομα 

Η εργαλειοθήκη ευαισθητοποίησης του Pro-GENDERING είναι σχεδόν έτοιμη και 

ανυπομονούμε να τη μοιραστούμε μαζί σας! Η εργαλειοθήκη αναπτύχθηκε από το NAUK σε 

συνεργασία με το LMU Munich και τους εταίρους του έργου. Στόχος της είναι να βοηθήσει τους 

φοιτητές/τριες να μετατρέψουν τις ιδέες τους για την ισότητα των φύλων σε πραγματικές 

δράσεις μέσα στο πανεπιστήμιο. 

Στην εργαλειοθήκη θα βρείτε εύχρηστα εργαλεία και πρακτικούς πόρους που βοηθούν τους 

χρήστες να αναστοχαστούν τις προσωπικές τους εμπειρίες και να εντοπίζουν συνηθισμένες 

προκαταλήψεις στην ανώτατη εκπαίδευση. 

Μόλις ολοκληρωθεί, η εργαλειοθήκη ευαισθητοποίησης θα μεταφραστεί σε όλες τις έξι 

γλώσσες της κοινοπραξίας και θα είναι ελεύθερα διαθέσιμη στην ιστοσελίδα του έργου, ώστε 

να εμπνεύσει, να καθοδηγήσει και να υποστηρίξει φοιτητικές πρωτοβουλίες σε όλη την 

Ευρώπη. 

Περισσότερες πληροφορίες θα ανακοινωθούν σύντομα, μείνετε συντονισμένοι/ες! 

 

 

http://www.pro-gendering.eu/

